EA044 - Planejamento e Analise de Sistemas de Producao

Lista 3 - Busca Numérica

Exercicio 1

Considere um modelo de otimizacao com as seguintes restri¢oes:

T1 — 2x9 + 3x3 < 25

T1,%9, 3 >0

Determinar o valor méximo do passo A (eventualmente, +00) que preserva a factibi-
lidade na direcao indicada a partir do ponto especificado. Verificar se este passo indica

modelo ilimitado, supondo que as dire¢oes melhoram o valor da funcao objetivo.
a) Ax =(—1,3,—-2) em x = (4,0,6)
b) Ax =(-3,-3,9) em x = (9,4,6)

Exercicio 2

Considere o modelo de otimizagao:

max 4x, + Txa
s.a. 2x1 + 22 <9
T <4
Ty < 3

1,22 >0

a) Mostrar que as direcoes Ax® = (2,0) e Ax? = (—2,4) sdo direcdes que melhoram a

funcao objetivo em todo ponto x.

b) Iniciando em x(© = (0,0), executar o algoritmo de busca utilizando as dire¢oes do item
(a) até que nenhuma delas seja factivel e que melhore a fungado objetivo ao mesmo

tempo.

c¢) Tlustrar a execugao do algoritmo de busca, item (b), graficamente evidenciando a regiao

dos pontos factiveis e as curvas de nivel da fungao objetivo.



Exercicio 3

Determinar se o conjunto definido pelos sistemas abaixo sao convexos. Se nao forem

convexos, mostrar dois pontos xV e x(® que violam a definicéo.

a) (21)? + (22)* < 25
21‘1 + 31’2 Z 6

1,22 > 0

b) 2!E1+I’2+ZE3-5£L‘423

1,22, 23,24 =0 oul

Exercicio 4

Construir um modelo para obter uma solugao inicial factivel, Fase 1, e indicar valores
iniciais para as variaveis artificiais. Suponha que os valores iniciais das variaveis de decisao

sasor; =0ej=1,2,3.

min —11xy 4+ 1029 + 23
s.a. 3r; +x2+ 223 <9
dxy 4+ 4x9 > 6
T4 — T9g — T3 = —2

Ty, T2, 73 >0



